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SORU SAYISI : 20
SINAV SURESI : 40 Dakika

OGRENCILERIN DIKKATINE!

Sinif 6grenci yoklama listesinde belirtilen sinifta ve sira numarasinda oturunuz.
Cevap kagidindaki kimlik bilgilerinin dogrulugunu kontrol ediniz.

Kitapgik tarand cevap kagidindaki ilgili alana kodlayiniz.

Cevap kagidi tzerindeki kodlamalari kursun kalemle yapiniz.
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_ ) SINAV BASLAMADAN ONCE
KITAPCIGIN ARKA KAPAGINDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.



1. Bu testte 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.
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Sekilde deniz yildizlariyla gergeklestirilen
K ve L deneyleri gdsterilmigtir.

K deneyi L deneyi
- Kiguk
: ; parca
Q%/ . g /Y gellsemlyor
AN v
Kesiliyor. N KeS|I|yor
Yeni deniz Kesilen kisim
yildizi olusuyor. onariliyor.

Bu deneylerin sonugclariyla ilgili olarak,

I. Her iki deneyde de mitoz bdlinme gerceklesir. |
Il. L deneyinde, mitoz bolinme Gremeyi sadla- -

mistir.

lll. K deneyinde, kromozom sayisi yavru can-
lilarda iki katina ¢ikmistir. L deneyinde ise
yariya inmigtir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvelll

B)lvell
D)1, Ivelll

Cekinik genle aktarilan bir hastaligin yavru-
larda ortaya ¢ikmasi, asagidaki ¢aprazlama-
lardan hangisinde olabilir?

Anne Baba
A) AA x AA
B) AA x aa
C) Aa x Aa
D) AA x Aa

3. Birarastirmada bezelye bitkisinin boy uzunlu-
gunun kalitimi ile ilgili asagidaki ¢caprazlamalar

Fis

Uzun boylu bitki Kisa boylu bitki

Birincil dol %

Uzun boylu bitkiler
(%100 oraninda elde edilmisgtir.)

Birinci dol
bitkileri
caprazlaniyor

ikincil dél

Uzun boylu bitkiler
(% 75 oraninda
elde edilmistir.)

Kisa boylu bitkiler
(% 25 oraninda
elde edilmistir.)
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Yapilan bu galismaya gore asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Birinci dolde olusan uzun boylu bitkiler saf
doldar.

B) Birinci doli vermek Uizere gaprazlanan her
iki bitki de heterozigottur.

C) ikinci délde olusan uzun boylu bitkilerin
tamami heterozigottur.

D) ikinci déldeki kisa boylu bitkiler, bu 6zellik
bakimindan homozigottur.
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4. Fen ve Teknoloji 6§retmeni déJrencisinden

” konusu hakkinda bir sunum hazirla-
masini ister. Ogrenci sunumu icin semadaki
soy agacini hazirlar.

[Jsagtiki erkek

O sagliki disi
[l Hasta erkek

‘ Hasta disi

Buna gore 6grencinin hazirladigi konu asa-
gidakilerden hangisidir?

A
B
C
D

Adaptasyonun evrim agisindan énemi
Modifikasyonun olugma slregleri
Akraba evliliginin sakincalari
Biyoteknolojinin uygulamalari

~— — ~—

Denizati adi verilen baliklar, deniz yosunlarinin
arasinda yasar. Goruntu olarak deniz yosunu-
na benzeyen bu balik, avi igin emniyetli gibi
gorlnen deniz yosunu gayirina girerek avlarini
yakalar. Denizatinin bunu yapmasi ayni za-
manda kendisini de yem olmaktan kurtarir.

Anlatilan durum ile agagidakilerden hangisi
benzerlik gosterir?

A) Bir kelebek tirtilinin bulundugu agag dalh
pargasina benzerlik gostermesi

B) Cuha ciceginin renginin yetistirildigi ortam
sicakligina gore degismesi

C) Arilarin beslenme sekillerine gore kralice
veya is¢i arl olmasi

D) Van kedisinin gozlerinin birbirinden farkli
renkte olmasi

)
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Zeynep, sinifta sekildeki gibi bir DNA modeli
yapmistir.

Mavi Sarl
Sari a Mavi
K|rm|2||::'] Yesil
Mavi % Sari
Yesil I::]Klrmm

Raptiye Renkll kartlar Boncuk

Bu DNA modeline goére asagidaki 6grenci-
lerden hangisinin yorumu yanhstir?

A) Halil: Raptiyeler fosfattir.

B) Erol: Renkli kartlar nUkleotittir.

C) Derya: Boncuklar deoksiriboz sekeridir.

D) Fatma: Kirmizi kart adenin ise yesil kart
timindir.
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26 Aralik 2004’te tsunami Sri Lanka'’yi
olumsuz etkiledi. 4 aylik bir bebek bu
felaketten saatler sonra, kilometrelerce
uzakta canli olarak bulundu.

Bebegin hastanede tedavisi devam
ederken, 8 farkli ¢ift, bebegdin kendi
cocuklari oldugunu iddia etti.

Bu surecte, mahkeme bebegin gercek
anne ve babasinin bulunmasi igcin DNA
testi yapilmasina karar verdi.

_—-

Bir dergide yer alan bu olayda DNA testi uy-
gulamasina asagidakilerden hangisi temel
olusturur?

A) Anne ve babanin nukleotit ¢esitlerinin, ¢o-
cugunkiyle ayni olmasi

B) Cocuklarin kalitsal 6zelliklerinin gevresel
etkilerle buylk Ol¢iide degismesi

C) Canlilarin kalitsal bilgilerinde anne ve baba-
sininkiyle daha fazla ortaklik gortimesi |

D) Cocugun hangi aileye ait oldugunu anne ve
babasinin fenotipinin belirliyor olmasi

Ahmet, bir dergide asagidaki haberi okumustur.

Bilim insanlari Greme hucrelerindeki
zararli genlerin gelecek nesillere
aktariimasini 6nleme yéninde
onemli basarilara ulastilar.

Ahmet’in bu haberle ilgili agsagidaki gika-
rimlarindan hangisi dogrudur?

A) Toplumun tiim bireylerinde kromozom sayi-
sinin azalacagi

B) insanlarin gevresel degisikliklerden etkilen-
meyecedi

C) insanlarin daha fazla mutasyona ugrayacagi

D) Toplumda kalitsal hastaliklarin azalacagi

Ly
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FEN VE TEKNOLOJi

Arastirmacilar érimcek genlerini kegilere
aktararak kegi stttinde, ipek liflerinin Gretimini
saglamiglardir. Uretilen bu ipek ¢ok esnek,
dayanikh ve hafif oldugu icin askeri giysilerde,
tibbi aletlerde ve tenis raketlerinin yapiminda
kullanilmaktadir.

Bu ¢alisma ve sonuglarina gére asagidaki
¢ikarimlardan hangisine ulasilamaz?

A) Yalnizca bu geni tasiyan kegilerin sitlerinde
ipek lifleri bulunabilir.

B) Gen aktarilan kecilerin beslenme sekli degi-
siklik gosterir.

C) Bu ¢alisma, biyoteknoloji alani kapsamindadir.

D) Bir gen, farkli canlilarda ayni islevi gorebilir.

Darwin’e gére yasamsal faaliyetler icin gerekli
olan besin, su, barinak, i1sik gibi faktorler canlilar
arasinda yasam mucadelesine neden olur. Or-
tama uyum saglayanlar, dogal segilim strecinde
nesillerini siirdirmeye devam ederler.

Asagidaki 6rneklerden hangisi Darwin’in
ileri siirdiigii bu gorusle aciklanamaz?

A) Nemli bir gevre gittikge kuraklastiginda, bu
cevrede su ihtiyaci fazla olan bitki sayisinin
azalmasi

B) Yesil yaprakl agaclarin ¢ok oldugu alan-
larda, yesil renkli gekirgelerin daha fazla
bulunmasi

C) Hizh kosan tavsan ve geyiklerin avci hay-
vanlardan kurtulma sansinin yavas kosan-
lardan fazla olmasi

D) Futbol oynayan bir gocugun topa stirekli sol
ayaglyla vurmasi sonucu, sol ayagindaki
kaslarin daha fazla gelismesi
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Hipotez: Ayni yasam ortaminda bulunan farkli
tarler benzer adaptasyonlar gelistirebilir.

Buna gore asagida verilen,

I. Colde yasayan ¢ol tilkisinin uzun kulakl,
kutuplarda yasayan kutup tilkisinin kisa
kulakli olmasi

II. Collerde yasayan kaktUslerin ve sltlegen
bitkisinin gdvdelerinde su depolamasi

Ill. Kutuplarda yasayan ayi ile ¢élde yasayan
devenin ayaklarinin genis tabanli olmasi

orneklerinden hangileri bu hipotezi dogrular?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) I vellll

12. Bir cam bilye, su iginde sekildeki gibi tartiliyor.

Su
Yer

Buna gore bilyenin havadaki agirligi asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A)4ON B)35N  C)30N  D)29N

OLGME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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Ayse, lggen prizma seklindeki bir cismi
havada 2 N olarak tartiyor. Daha sonra bu
cisimle 6zdes olan cisimler kullanarak K, L, M
dizeneklerini hazirlayip élgim aliyor.

&7 &
@, @
A
Su Su

K diuzenegdi L diuzenegi M dizenegi

Olgtiigii degerleri tabloya asagidaki gibi kaydediyor.

Diizenek K L M
Deger 6N | 1,8N| 2N

Hangi diizeneklerdeki degerler tabloya dog-
ru yazilmis olabilir?

A) Yalniz K
C)Kve M

B)KvelL
D)K,Lve M



<ol
o

+
o

14. Agirliklan esit K ve L cisimleri, farkli M ve N

15.

sivilarina daldirildiklarinda sekildeki gibi
dengede kaliyorlar.
D

:,J,EF;

| M-sivisi |

(1]

N sivisi

Yer

K ve L cisimlerinin hacimleri ve yogunlukla-
r1 bilinmedigine gore;
I. Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri
esittir.
[I. M sivisi, N sivisindan daha yodundur.
Ill. K ve L cisimlerinin yodunluklar esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvelll

B)lvell
D) I, Il ve lll

Bir 6grenci, ti¢c 6zdes cismi farkli yogunluklar-
daki sivilarin ortasina birakiyor ve cisimlerin
sivilardaki denge konumlarini sekildeki gibi
gdzlemliyor.

o 1@

K sivisi

Buna gore;

I. K sivisinin yogunlugu en buyuktar.
II. L sivisinin yogunlugu ile cismin yogunlugu
esittir.
I1l. M sivisinin yogunlugu en kuguktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell
C)llvelll

B) I ve lll
D) I, Il ve llI
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FEN VE TEKNOLOJi

Mehmet, bir bilyeyi 6nce havada sonra sivi
icinde dinamometre ile sekilde gosterildigi gibi
tartiyor.

9

Mehmet, yalnizca bu dlciimleri kullanarak
asagidaki sorulardan hangisine cevap
verir?

Havada Yer

A) Cismin geometrik sekli kaldirma kuvvetini
etkiler mi?

B) Ylzme ve batma olayi sivinin yogunluguna
bagl midir?

C) Kaldirma kuvveti cismin agirliginin etkisini
azaltir mi?

D) Cisimlerin yogunluklarinin degismesi, sivi-
nin uyguladigi kaldirma kuvvetini etkiler mi?

Kitlesi 18 g ve hacmi 6 cm? olan K cismi,
M sivisi icinde sekildeki gibi dengededir.

M sivisi

Yer

Buna gore, M sivisinin yogunlugu kag¢
g/cm?® olabilir?

A) 4 B)3 C)2 D) 1



18. Sekildeki gibi su dolu bir legen cevresinde
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bulunan ibrahim, Selma ve Koray arasinda
asagidaki konusmalar gegmektedir.

Yer

ibrahim: Elimdeki tahta pargasini suya birakir-

Selma:

Koray:

Buna gore hangi 6grencilerin yargilari
dogrudur?

A) Selma ve Koray

ibrahim ve Koray
ibrahim ve Selma

D) ibrahim, Selma ve Koray

B
C

)
)
)

sam topa etki eden kaldirma kuvveti
degismez.

Elimdeki demir topu suya birakirsam
legendeki su seviyesi degismez.
Elimdeki bir kova tuzu suya karistirir-
sam topun batan hacmi azalir.

OLGME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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FEN VE TEKNOLOJI

Tabloda bazi sivilarin yogunluk degerleri
verilmigtir.

Sivi Yogunluk (g/cm?3)
Su 1

Etil alkol 0,8
Zeytinyagi 0,9

Yogunlugu 2g/cm® olan bir cisim bu sivilarin
ayri ayri bulundugu kaplara birakildiginda,
cisme etki eden kaldirma kuvvetini gésteren
grafik asagidakilerden hangisi olabilir?

Kaldirma

Kaldirma
A) kuvveti

- Sivi —— Sivi
o £ ® a £ ¥
R s g
== T >
w ﬁ &
Kaldirma Kaldirma
C) pkuvveti kuvveti
- Sivi ——— Sivi
3 2 % 3 2%
s 2 s
= g & S
w ISI) ’s‘)

Elma, portakal, nar ve yumurta suya birakildi-
ginda sekildeki gibi dengede duruyor.

Portakal

Bu yiyeceklere etki eden kaldirma kuvvetle-
ri esit olduguna gore, yiyeceklerin hangile-
rinin agirhiklar kesinlikle esittir?

A) Nar ve elma B) Nar ve yumurta
C) Yumurta ve portakal D) Elma ve portakal

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.



SINAV BASLAMADAN ASAGIDAKIi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ

N

Ogrenciler, sinav kurallarina ve salon gérevlilerinin tim uyarilarina uymak zorundadirlar.

2. Cevap kagidindaki kimlik bilgilerinin dogrulugunu kontrol ediniz. Bilgiler size ait degilse
veya cevap kagidi kullaniimayacak durumdaysa sinav goérevlilerine bildiriniz.

3. Sinav basladiktan sonra &grencilerin salon gorevlileri ve birbirleri ile konusmalari,
kalem, silgi vb. seyleri istemeleri yasaktir.

4. Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini yipratmadan temizce

siliniz ve yeni cevabinizi kodlayiniz.

Cevap kagidinizi silinmeyen bir kalemle imzalayiniz.

Cevaplarinizi, cevap kagidindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak yuvarlagin disina

tasirmadan kodlayiniz.

7. Soru kitapg¢iginin sayfalarini kontrol ediniz, baski hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.

8. Sorukitapc¢igi tzerinde yapilip cevap kagidinaisaretlenmeyen cevaplar degerlendirmeye
alinmayacaktir.

9. Soru kitapg¢iginin igindeki bos alanlari ¢ézimleriniz i¢in kullanabilirsiniz.

10. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.

11. Cevabini bilmediginiz sorular Gzerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz.
Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra dénebilirsiniz.

12. Sinav puaninizin hesaplanmasinda sadece dogru cevaplariniz dikkate alinacaktir.

13. Sinav bitiminde, soru kitapcigi ve cevap ka&gdidini salon gorevlilerine teslim ediniz.

14.Sinav sirasinda s6zlik, hesap makinesi, saat fonksiyonu disinda 6zellikleri bulunan
saat veya cagri cihazi, cep telefonu, telsiz, radyo ve bilgisayar 6zelligi bulunan elektronik
cihazlari yaninizda bulundurmaniz halinde sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

15.Cevap k&gidinizi sinav slresince higbir dgrencinin géremeyecedi sekilde énlinlizde
bulundurunuz.

16. Sinavinizin degerlendiriimesi agsamasinda, toplu kopya tespiti veya bagka adayin sinav
evrakini kullanmaniz durumunda sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

17. Sorularive sorulara verdiginiz cevaplari kaydetmeyiniz, higbir sekilde disari cikarmayiniz.

18. Sinav slresince disari ¢ikilmayacaktir.

19. Sinav evraklarini teslim etmeyenlerin sinavi gecersiz sayilacaktir.
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SINAV GOREVLILERINCE SINAV BASLAMADAN ONCE OGRENCILERE YAPILACAK SON UYARI

e Soracag@iniz bir sey var mi? Varsa, simdi sorunuz.
e Sinav bagladiktan sonra sorulariniza cevap verilmeyecektir.
e Baglama zilini bekleyiniz.

Hepinize basarilar dileriz.

(Sinav gorevlisi baglama ve bitig saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu kitap¢igin her hakki sakhdir. Hangi amagla olursa olsun, kitap¢igin tamaminin veya bir
kisminin Milli Egitim Bakanligi Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigiiniin
yazil izni olmadan kopya edilmesi, fotograflarinin ¢ekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi,
herhangi bir yolla cogaltilmasi, yayimlanmasi veya baska bir amacgla kullanilmasi yasaktir.
Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek cezai sorumlulugu ve kitapgigin hazirlanmasindaki mali
kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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